

濮阳日报

PUYANG RIBAO

2018年4月23日 中共濮阳市委主管 濮阳日报社主办 第9276期
星期一 农历戊戌年三月初八 国内统一刊号:CN41-0010 邮发代号:35-33 今日8版

市“一创双优”活动办公室意见建议及投诉举报电话:6109009 电子信箱:ycsyhdb@163.com

这个周末
我停酒,陪家人
让酒多醇2880分
让爱增加72800秒
酒更香
爱更浓

一标准好男人



招商·销售·招聘咨询:183-0399-1988



一季度我市经济稳中向好质量提升

本报讯(记者 王振巍)日前,记者自市发改部门获悉,今年年初以来,我市按照高质量发展的要求,统筹速度与质量,坚持质量第一、效益优先,致力转型升级、提质增效。初步核算:一季度全市生产总值完成383.6亿元,同比增长7.5%;第一产业同比增长4.1%,第二产业同比增长7.5%,第三产业同比增长8.5%;经济实现平稳增长,发展质量得到全面提高,转型发展迈出了坚实步伐。

工业效益快速增长。1至2月份,全市规模以上工业企业实现主营业务收入525.1亿元,同比增长12.2%,高出全省平均水平3.5个百分点,增速居全省第4位;实现利润38.7亿元,同比增长16.1%,高出全省平均水平6.6个百分点,居全省第4位。工业企业完成税收3.7亿元,同比增长11.6%。规模以上工业增加值一季度同比增长7.5%,3月份当月同比增长8.2%,居全省第5位,出现明显回升。全市42家亏损企业减亏2.12亿元,减亏额居全省第3位。

共预算收入21.95亿元,同比增长31.3%,居全省第1位;税收收入17.01亿元,占比77.5%,居全省第3位。

居民收入稳步增长。全市新增城镇就业1.73万人,新增农村劳动力转移就业8000人,登记失业率2.06%,低于全省平均水平0.83个百分点。预计城乡居民人均可支配收入同比增长10%以上,高于全省平均水平约2个百分点。

高新技术产业大幅攀升。全市高新技术产业增加值同比增长16.3%,拉动工业增长4.8个百分点;新兴产业增加值同比增长11.7%,拉动工业增长0.5个百分点,成为拉动工业增长的重要力量。淘汰无市场、高耗能落后企业16家。

第三产业较快发展。三产增加值增速高于GDP增速1个百分点,三产投资同比增长32.5%,高出全市固定资产投资20.9个百分点。社会消费品零售总额153.7亿元,同比增长11.3%。新业态新模式增长较快,电商企业交易额102.6亿元,同比增长31%。推动杂技、旅游、体育融合发展,形成了演艺培训、旅游体验、衍

生品开发的产业链条。与国家体育总局签订协议,拟建设中国·清丰极限运动基地。货物进出口总额完成10.8亿元,同比增长21%。全市金融机构新增贷款17.22亿元,同比增长14.2%,居全省第3位。

农业“六优四化”加快推进。“六优”农产品总种植面积达259万亩,“三带一圈”32个现代农业园区项目已建成21个。

改革开放不断深化。深化“放管服”改革,营商环境进一步改善,激发了发展活力。一季度,全市新登记企业7837家,同比增长8%。招商引资成效显著,全市利用省外资金67.6亿元,同比增长7%,居全省第3位;利用境外资金2.24亿美元,总量居全省第4位。

创新能力不断提升。初步统计,一季度我市研发投入同比增长16%。全市431家企业与国内高等院校开展合作,合作项目564项。濮阳股份的“长效多功能耐火材料研制与应用”、宏业生物的“降低糠醛渣废弃排放研究”等10个项目列入省科技计划项目,正在加快实施。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

车轮滚滚走四方

——我市大力发展现代物流业综述

本报记者 王金勇 通讯员 孟丽敏



物流车辆在濮阳(华信)陈氏饮品有限公司装运货物。 本报记者 贺德敬摄

4月的龙都濮阳,处处洋溢着现代物流业快速发展的蓬勃活力;中原诚信仓储物流园、濮阳华宏化工储运中心等物流园区已建成投用;濮阳工业园区煤炭储配中心、开发区宏进农副产品国际物流中心等物流园区正加快建设;清丰家具、南乐食品、台前羽绒、开发区花卉等物流基地初具规模。

近年来,市委、市政府高度重视现代物流业发展,始终把现代物流业作为推动服务业转型发展的重要着力点和突破口,在体制机制上求突破,在载体平台建设上下功夫,着力推进物流园区和基础设施建设,积极培育壮大物流企业,大力发展特色物流,全市现代物流业呈现总体规模快速增长、服务水平不断提高的良好发展态势。

一组数字充分印证了我市现代物流业快速发展的良好态势:据初步统计,2017年,全市社会物流总额达3627.4亿元,同比增长9.4%;物流业增加值达43.58亿元,同比增长6.3%,占服务业增加值、社会生产总值的比重分别达到9.4%和3%;全市各类物流企业800余家,货运车辆7.12万辆,从业人员8.03万人。

框架在发展形成

经济结构优化升级,实质是通过市场重新洗牌,不断实现资源优化配置的过程。现代物流业是服务业中引导生产、促进消费的先导产业,贯穿一、二、三产业,产业关联度高,带动效应强。加快发展现代物流业,对于推进供给侧结构性改革,促进全市产业结构战略性调整,具有十分重要的战略意义。

我市位于豫鲁冀三省交界地带,是京津冀、环渤海和中原经济区三大经济圈交汇的前沿,以铁路、高速公路、干线公路为主体的综合交通体系趋于完善,通信网络迅速发达,这无疑为现代物流业加快发展奠定了坚实基础。

近年来,我市以供给侧结构性改革为主线,以产业化、信息化、绿色化、融合化、专业化为方向,以冷链物流、电子商务物流、快递物流、石化能源物流为重点,围绕建设国内重要的石化能源物流基地、国家煤炭储配中心、三省交会区域快递集散中心和网购物品分拨中心,积极打造中原城市群区域物流节点城市。

此外,我市着眼现有产业布局和综合交通体系,坚持优化结构、高效便捷、服务生产、错位发展等原则,加强对全市物流业发展空间的导向和调控,在全市物流关键节

点、产业集聚区和综合交通枢纽周边,合理规划建设综合服务型、专业型物流园区,形成了综合物流基地、专业物流园区、物流配送点三个层次共同发展的物流配送网络。

放大优势促转型

木伦河集团是全国冷冻饮品行业的龙头企业之一,在南乐县共有木伦河食品、京良饮料、乌兰木伦食品、京良物流4家公司,生产的“木伦河”牌系列冰激凌、雪糕产品在国内外具有较高知名度。

木伦河集团相关负责人坦言,该企业的产品能在全中国走俏,得益于先进的冷链物流体系作为支撑。

化工产业是我市的主导产业之一,为解决原有化工企业布局不合理,高端、精细化工产业规模小,难以形成集群效应等问题,进一步整合化工产业资源、优化空间布局、实现集聚发展,2016年7月,我市启动新型化工基地的谋划建设工作。目前,我市新型化工基地已有天能集团(濮阳)循环经济产业园、中国机械工业集团聚碳酸酯项目、吴华骏化100万吨醋酸制乙醇项目等一批知名产业项目入驻,不少企业更是向化工新材料、专业化学品方向迈进。

“随着我市新型化工基地加快建设,机械制造和家具等传统产业升级,生物基和新能源汽车等战略性新兴产业发展壮大,现代产业体系不断完善。这就为现代物流业发展由粗放式增长进一步转向效率集约式增长提供了良机。”一直关注我市现代物流业发展的市商务局相关负责人如是说。

一些熟悉现代物流业的专家表示,除了产业发展,我市在城镇化建设、交通基础设施建设、电子商务工作等方面的持续发力,也为现代物流业转型升级、提质增效创造了新机遇,更促使我市着眼于扩大冷链物流、电子商务物流、快递物流、石化能源物流等中高端服务供给,推动物流业发展由数量扩张向质量提升转变。

为进一步加快现代物流业转型升级、提质增效,我市还制订出台《濮阳市现代物流业转型发展规划(2018—2020年)》,明确了现代物流业的发展目标和相关扶持措施。该规划提出,我市将以冷链物流、电子商务物流、快递物流、石化能源物流为重点发展方向,坚持行业规划引领,加强体制机制创新,建设完善载体平台,积极培育壮大物流企业。(下转第二版)

大到暴雨来临,各级各有关部门紧急行动——

我市城市防汛顺利通过汛前“突击考试”

本报讯(记者 段利梅 通讯员 少峰 晓宇 春玲)4月21日至22日,我市普降大到暴雨,其中市区最大降雨量达到40.6毫米。经过各级各有关部门提前谋划、统筹安排、科学组织,我市城市防汛顺利通过汛前“突击考试”。

4月19日、20日,市城市防汛办公室(设在市城市管理局)根据市气象台天气预报,先后召开市城市防汛成员单位会议和市城市管理局内部会议,安排部署城市防汛工作。4月21日15时50分,根据市气象台发布的重要天气预报,市城市防汛办公室立即启动防汛预案,通知市城市防汛成员单位进入防汛应急状态,认真检查防汛设备,随时做好防汛抢险准备。

4月21日13时至22日6时,我市普降大到暴雨,市区道路出现不同程度积水。为尽快疏

排积水,22日傍晚,市城市管理局下辖市政、环卫、绿化等防汛抢险突击队员冒着雷雨,迅速开启雨水闸门,启动雨水泵站,并分赴市区中原路、胜利路、黄河路、大庆路等30余个防汛疏排点,打开雨水井盖、井泵,加快雨水排放速度。同时,市城市管理局组织防汛泵车到积水较深路段抽排雨水,并设置积水警示牌、警戒线,安排专人值守,直至积水排除完毕。22日清晨,除地势较低路段外,市区道路积水基本疏排完毕。

据统计,市城市管理局共出动人员600余人次、车辆80余台次,打开排水井盖、井泵800余台次,抽排水量40万余立方米,清运垃圾100余立方米。暴雨过后,环卫工人立即上路,清理雨后淤泥、落叶;市政、绿化、照明等部门人员迅速巡查管养设施,确保道路清洁、设施完好。

4月21日傍晚至22日16时,南乐县梁村乡降雨量达到101.3毫米,为我市降雨量最大的地方。大雨到来前,梁村乡组织乡村两级干部对各村田间积水、沟渠循环情况及电路、排水情况进行全面排查,帮助2户危房户进行转移,组织技术人员帮助1户农户进行蔬菜大棚加固,并加强人员值班,随时关注雨情。该乡降水量超过100毫米时,乡村两级干部和该乡应急队员,冒雨对孤寡老人、低保户、贫困户等再次逐一排查、逐一确认。由于排水及时,目前该乡各行政村没有发生积水现象。

据统计,南乐县有888亩小麦受灾,其中近德固乡500亩,谷金楼乡8亩,寺庄乡220亩,梁村乡160亩。另外,该县杨村乡树木歪倒800余棵。

开发区发挥组织优势推动乡村振兴

本报讯 实施乡村振兴战略,是新时代“三农”工作的总抓手。今年年初以来,开发区以组织振兴为突破口,积极探索,不断建强农村班子,强化履职意识,实现“内生活力、外加压力、外引动力”,走上了一条由组织振兴通向乡村振兴的道路。

内生活力,不断巩固基层组织基础。一是选优配强“两委”班子。把握当前村(社区)“两委”换届选举机遇,突出“三有三带”标准,选优配强党组织书记,着力优化班子结构。全区132个村已有97个村完成支部换届,一大批年轻化、知识化“两化”人才入选班子,发挥了积极作用。二是实施党建“细胞工程”。把村党支部作为党建工作的基本“细胞”,大力开展“星级支部”创评活动,坚

持量化目标、科学评价,促进村级党组织管理制度化、科学化,为乡村振兴汇聚起强大的组织力。三是坚持“141”党建推进制。年初由区党工委与各村(镇、办)签订党建目标责任书、制订工作台账,将“实现组织振兴,助力乡村振兴”作为重点工作纳入考核。坚持每季度开展1次农村党建“逐村观摩、整乡推进”活动,对全区132个村进行动态排队,赛出压力、比出动力。年底由区四大领导班子对各乡(镇、办)基层党建工作进行综合观摩考评,并召开座谈会,晒出亮点、推广经验,推动乡村振兴战略实施。

自加压力,有效提升干事创业热情。一是推行村干部星级绩效考核。出台《开发区村级班子绩效考核管理办法(试行)》,按照实绩考核、民主

测评等情况,将村干部划为五个星级,奖优罚劣。坚持“季度评、半年评、年终评”动态考核模式,先后评出“五星级”村党支部书记16名,村委员会主任6名、村“两委”成员25名,按时发放绩效奖金。二是探索不称职村干部退出机制。出台《开发区农村干部辞职制度》,对难以正常履职、严重失职渎职造成恶劣影响或连续两年在“一票否决”工作中处于末位的7名村干部进行责令辞职处理。同时,完善“一诺一访二评”配套机制,要求村干部在任前作出辞职承诺,驻村干部日常走访了解其履职情况,年底由党员、村民代表等对村干部进行履职评议,严肃处理不称职的村干部,倒逼作为。

(下转第二版)

濮阳县:综合派驻擦亮监督“探头”

本报讯(记者 李世秀 通讯员 常军捧)“现在已初核问题线索5件,包括违规补课、乱收费等情况,派驻权威已初步显现。”4月20日,濮阳县纪委监委派驻县教育局纪检组组长马继锋告诉记者。

今年3月19日,濮阳县纪委监委完成派驻机构改革,马继锋被组织任命为县教育局纪检组组长。该纪检组承担对该县教育系统的监督工作,包括县教育局、县第一中学、县第三中学、县职业技术学校等4

个单位。

到位后,马继锋迅速与被监督单位对接磨合工作,通过参加领导班子会、召开座谈会等方式,全方位了解教育系统具体情况,明确监督重点,督促县教育局制订《教育系统基层党建工作例会制度》等一系列工作制度,并将关乎群众利益的中考高考、教育扶贫、提高农村教师素质等工作作为监督重点,使监督“探头”作用得到了充分发挥。

县教育局党组书记、局长

胡长征说:“严管就是厚爱。纪检组入驻后,党员干部的党纪和廉洁自律意识明显增强了,工作作风有了很大改善。”

目前,濮阳县纪委监委已实现对县直单位派驻全覆盖,15个综合派驻纪检组和3个单独派驻纪检组按照“驻在部门、参加党组、明确职责、监督管理”的工作思路开展工作,充分发挥了“派”的权威、“驻”的优势,推动了全县政治生态持续向好发展。

今日导读

● 我市预调整污水处理收费标准

市城区居民0.95元/立方米、非居民1.4元/立方米,县城和建制镇居民0.85元/立方米、非居民1.2元/立方米

▶▶ 2版

美好生活靠你我创造,卫生城市靠大家实现